
4.3 Itérateurs de tableaux - Syntaxe et sémantique 79

init N

T’T
res

FIG. 4.11 – L’opération map_red.

N

accu_out

acc_in

elt_outelt_in

FIG. 4.12 – Détail.

node test(init : int ; T : intˆn)
returns (res : int ; T’ : intˆn);
let
res,T’ = map_red�sumCumul;n�(init,T);

tel

4.3.4.2 Code séquentiel correspondant

Le code que l’on produit pour l’équation T’ = map_red�N,n�(T) est le suivant :

acc_out = acc_in;
for(i=0;i<n;i++){
acc_out,T’[i] = N(acc_out,T[i]);

}

Remarque 8 (Concernant le nœud itéré) Au moins 2 entrées et 2 sorties :
• la première entrée et la première sortie correspondent à l’accumulateur ;
• les autres entrées/sorties correspondent aux éléments des tableaux consommés/produits par l’ité-
ration.

Les contraintes d’horloges pour les accumulateurs d’entrée et de sortie doivent être respectées.

4.3.5 Exemples

4.3.5.1 Sélection d’un élément par son indice

Comme nous l’avons dit plus haut, il est impossible en de sélectionner un élément d’un
tableau directement par son indice si celui-ci est donné par une expression dont la valeur n’est pas
connue statiquement.
Nous proposons, comme premier exemple d’utilisation des itérations, de coder un programme qui

sélectionne le i-ème élément d’un tableau array, la valeur de i étant donnée par une expression quel-
conque. Lorsque la valeur de i n’est pas valide (hors des bornes du tableau) le programme retourne
une valeur par défaut (une constante statique dans notre cas, mais on pourrait choisir de renvoyer
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